

AÑO XXIV.—NÚM. 6782

MARTES 4 DE MARZO DE 1884.

REDACCION, MAYOR 24.

LO DEL SUDAN.

Se ha recibido en Londres nuevos despachos del general Graham dando mas detalles sobre la batalla del T. b.

Dice que el ala derecha del ejército inglés operó un movimiento envolvente cogiendo al enemigo de flanco tomando por asalto sus trincheras, en las cuales quedaron muertos 100 sudaneses.

A estas pérdidas del enemigo ha que añadir las que tuvo después cuando los 750 caballos ingleses cargaron denodadamente sobre los dispersos.

Las bajas exactas de los ingleses fueron 28 muertos, 142 heridos y dos extraviados.

Entre los heridos se halla el general Baker, los coroneles Burnaby y Barroiz, y 15 oficiales mas.

Un despacho oficial que se acaba de recibir anuncia que la plaza de Tobar se rindió el día primero sin resistencia á los ingleses.

El general Graham telegrafía que ha entrado con sus tropas en dicha ciudad.

EL TONKIN Y LOS FRANCESES.

En Paris, se recibieron telegramas fechados el día 1.º de Hanoi, dando cuenta, que un batallón y una batería francesa ha ocupado sin resistencia siete pagodas en el ángulo formado por el Sangaay y el canal de las cascadas.

Dichas pagodas han sido atacadas despues durante la noche por el enemigo, siendo éste rechazado con grandes pérdidas.

La concentración para emprenderse nuevamente las operaciones contra los Banderas Negras ha terminado por completo.

El aumento de valores en tabacos en la provincia, durante el mes de Febrero, asciende á cerca de 1500 pesetas.

Segun tenemos entendido á pesar de estar en la época de la veda, salen varios cazadores furtivos de esta población, casi todos los dias, sin que nadie se cuide de evitarlo.

Llamamos la atención de la autoridad para que lo evite y se cumpla la ley de caza.

Del «Imparcial».

En el Llano de la Boqueria de Barcelona se encontraron una de las últimas noches el alférez del ejército D. Miguel Perez Smith, (-) Siller, y el representante en aquella ciudad de «El Porvenir», de Madrid, y entre ambos se trabó una lucha á palos, que terminó merced á la intervención de los amigos que acompañaban á los contendientes.

Ambos acordaron asistir á la mañana siguiente al campo de la Bota para dirimir el asunto con un par de pistolas, hasta que uno de ellos resultara muerto, pero segun dice *El Diavio*, el alférez no solo dejó de asistir á

la cita, sino que desapareció de Barcelona.

El real decreto del ministerio de Marina suprimiendo la junta de defensas submarinas, que publica la *Gaceta* comprende los siguientes artículos:

1.º Queda suprimida la junta central de defensas submarinas establecida en esta corte por real decreto de 6 de setiembre de 1878.

2.º Se crea con residencia en Cartagena una junta consultiva de torpedos, compuesta del capitán general del departamento, presidente; el segundo jefe del mismo, vicepresidente, y como vocales el jefe de armamentos del arsenal, el director de la escuela de torpedos, el comandante de Ingenieros del departamento, el comandante de Artillería del mismo, el comandante de Ingenieros de la plaza el comandante de Artillería de la misma y tres profesores de la escuela de torpedos, siendo uno de ellos perteneciente al cuerpo de artillería de la armada y los otros dos del cuerpo general que lleven mas tiempo en el desempeño de su cargo actuando como secretario el vocal profesor más moderno en el ejercicio del profesorado.

3.º Esta junta tendrá las mismas facultades y atribuciones que confirió á la central de defensas submarinas el real decreto de su creación.

4.º Los ministros de la Guerra y de Marina quedan encargados de la ejecución de este decreto en la parte que á cada uno corresponda.

X La llamada calle de la Intendencia, cuyo verdadero nombre debería ser cloaca, continúa en el estado de siempre, sin que las reclamaciones hechas produzcan resultado alguno.

En sitio tan céntrico de la ciudad inmediato á la casa Capitania general, no se comprende tanta suciedad, tanto descuido y tanto abandono.

Toda la prensa de Madrid tributó unánimes y merecidos elogios á la última producción de los Sres. Zapata y Marqués, «El reloj de Lucerna».

Las representaciones son continuados triunfos para el poeta y el músico y las llamadas á la escena innumerables.

De los artistas, que interpretan la obra merecen especial mención la Sra. Zamacois y el Sr. Ferrer.

El Ayuntamiento de Palma realiza dos mejoras.

Construye una nueva casa matadero, segun los últimos adelantos y amplía el local de la casa del Municipio, para colocar cómoda y decentemente á sus empleados.

He aquí dos cosas que no veremos realizadas en Cartagena, á pesar de ser de urgente necesidad.

¿Porque unos pueden y otros no?

En Nueva-Orleans adelantan mucho los trabajos para la Exposición Internacional, que se abrirá en diciembre de este año. El pabellón principal tendrá 1.100 pies de largo por 900 de ancho, y el de horticultura 600 y 148 respectivamente. El de maquinaria 1.400 de largo.

Trátase de que concurren todas las repúblicas hispano-americanas, para lo cual ha salido un comisionado especial con encargo de terminar los arreglos. Méjico tendrá allí lucida representación. La comisión de esta república, está presidida por el general D. Porfirio Díaz; á los productos del país acompañará un batallón de tropas mejicanas, y el gobierno ha votado un crédito de 200.000 pesos, para los gastos de representación.

Una noticia en extremo curiosa y original trae la prensa francesa.

El shah de Pérsia acaba de condenar á su ministro de Hacienda á recibir 100 palos en las plantas de los pies por haber resultado en los presupuestos que ha presentado un déficit de 100.000 pesetas.

La sentencia ha sido ejecutada en Teheran en presencia del soberano.

Sea ó no verdad, la noticia tiene gracia... y justicia.

Continúan algunos establecimientos de bebidas, abriendo sus puertas á todo el que llama, á altas horas de la noche, apesar de estar terminantemente prohibido.

Esperamos se ejercerá mayor vigilancia por los serenos, para que no se repitan estos abusos.

Hemos recibido el número 179 de la última «Revista Popular de Conocimientos Útiles», única de su género en España, y que es cada vez más interesante.

Se está ejerciendo una verdadera vigilancia por parte de las autoridades, en el ramo de higiene. El Inspector Sr. Orduña, presencia los reconocimientos y han desaparecido las complacencias que antes existían y de las que se venía quejando la prensa local, por las funestas consecuencias que tenían.

Nos complace la actitud de las autoridades, en este asunto, y la paupérrima de todas veras.

Los Marrajos se reunieron anoche en junta general y acordaron echar á la calle sus procesiones.

Los agradables acordes de la marcha de los judíos nos anunciaron tan buena nueva.

También se reunió la Junta directiva de los Californios, los que despues de un largo debate hicieron igual acuerdo que los Marrajos, si bien, segun se nos dice, están citadas para celebrar junta general el viernes próximo y tratar en ella el referido asunto.

Al ocuparse un colega parisien de las estrellas que suelen caer desde el

firmamento artístico al purgatorio de la vida real, refiere la siguiente curiosa anécdota:

Cuando la Alboni se hallaba en los comienzos de su carrera, supo, al pasar por Couso, que la célebre Pasta vivía oscurecida en una quinta situada á orillas del lago.

Acudió á su casa y fué recibida por una horrible criada, fea, despeñada y muy mal vestida, que despues de haberla acompañado á la sala, la dejó sola, diciéndole:

—Aguardar algunos minutos mientras voy á avisar á la señora Pasta.

En efecto; al cabo de breves instantes se presentó la señora Pasta, y la Alboni, llena de sorpresa, reconoció en ella á la criada que le había abierto la puerta; pero que entonces llevaba otro vestido, y una elegante gorra en la cabeza.

—Comprendo vuestra extrañeza—murmuró la anciana.—En este momento os preguntais: ¿Y esa muger es la Pasta? ¡Pues si señora! Detesto el servicio doméstico y tengo la costumbre de servirme de mí misma, con lo cual me va perfectamente.

—Pero,—dijo tímidamente la Alboni—¿no tenéis otras distracciones? No puedo creer que vos, la reina del canto, hayais renunciado para siempre á la música.

—Nada de eso. A la música es á quien debo mis mejores ratos. Hay momentos en que el fuego sagrado se reanima, y entonces... ¡judíos, judíos y adios cocinal...

La Pasta había abierto el piano, y sus dedos erraban por las teclas como si buscaran una melodía olvidada.

De pronto, y en medio del silencio que reinaba en la sala, oyóse como una divina armonía la cavatina de *Tancredi*; *Ditanti palpiti...*

Aquello fué un encanto, una especie de fascinación mágica y misteriosa.

La pobre vieja estaba trasfigurada y había reconquistado por un instante su juventud.

La Memoria publicada por el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid comprende interesantes datos estadísticos acerca de las cajas de ahorros del extranjero. Inglaterra cuenta con 4.300.000 imponentes y 2.000 millones de pesetas, Francia 4.200.000 imponentes con 1.750 millones de pesetas, Italia 5.690.000 con 419 millones, Austria 4.710 con 722 millones, Bélgica 2.240.000 con 128 millones. En resumen, de 15 países de que se dá noticia resultan más de 11 millones de imponentes, importando los capitales imputados cerca de 7.000 millones de pesetas.

Son tan graves las afirmaciones de «El Progreso» respecto á los proyectos de instrucción pública, que se atribuyen al Sr. Pidal, que nos resistimos á creerlas hasta ver con-